

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

TELÉFONO NÚMERO 102.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 »
 Extranjero, 6 meses 12'00 »

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente para que las Repúblicas americanas, que defienden los intereses de la Iglesia católica, perseveren en el bien comenzado.

PROPÓSITO

Vencer el respeto humano en la vida social, dando públicas muestras de la fé que profesamos.

EL LIBRO ENCARNADO.

Se ha publicado y repartido á los senadores y diputados y á la prensa, el Libro encarnado, que contiene las negociaciones seguidas por el gobierno español con el de Marruecos, á consecuencia de la detención de la polacra *Nueva Angelita*, en Agadir, del asesinato de dos españoles en Casablanca, del atropello cometido en las costas del Riff contra el laud *Miguel* y *Teresa*, y del agravio inferido á la bandera española, que enarbolaba el cañonero *Cocodrilo*.

Cuestión de la «Nueva Angelita».—Esta goleta arribó á Agadir en arribada forzosa; su capitán, Sr. Montou, pidió auxilio al gobernador Almedei Guesini, y éste le negó todo socorro, apresándolo con toda la tripulación. Reclamó el gobierno español, y el ministro del sultan Mohamed Torres, contestó que Agadir era puerto cerrado; que el sultan tenía prohibido el desembarco en él, y que por lo tanto, bien presos estaban el capitán y marineros de la goleta.

Esta contestación fué dada por nuestro gobierno, quien hizo notar que no se trataba de un caso de arribada voluntaria, sino forzosa; que las explicaciones del malvado gobernador de Agadir eran mentirosas, y que el sultan estaba obligado á poner en libertad á los cautivos é indemnizar al armador y cargadores del barco, pues éste, abandonado á los vientos, se inutilizó para nuevas travesías, como lo prueba que en la primera naufragó. Los perjudicados piden 30,000 duros de indemnización.

El gobierno del sultan, apremiado, convino en indemnizar, siempre que se tasa ran juntamente al barco y la carga, y en castigar al gobernador de Agadir. Para la información ha sido nombrada una comisión que preside el comandante de marina de Málaga Sr. Ory.

Cuestión de Casa Blanca.—Está terminada con la ejecución del moro que asesinó á las dos españolas.

Miguel y Teresa.—Hay muchas notas, despachos y comunicaciones respecto de este asunto. Resalta en los despachos del ministro de Estado la energía, y encarga á nuestro representante en Tánger que viva prevenido enfrente de las evasivas del gobierno de Marruecos. Los documentos no contienen detalle que no sea conocido. El asunto, como nuestros lectores saben, está pendiente de una información.

«Cocodrilo».—Los documentos referentes á este asunto, terminado, son: el parte del comandante del buque comunicando la agresión, las notas relativas á la reclamación; y los despachos dando cuenta de haber saludado la bandera española, en desagravio, con 21 cañonazos las baterías de Tánger.

Contiene el Libro encarnado 72 documentos.

LOS COLEGIOS DE VOCACIONES ECLESIASTICAS

Alicante 1.º Noviembre de 1889
 Señor Director de EL ALICANTINO:
 Muy señor mío: acabo de regresar de

Valencia y no puedo menos de tomar la pluma movido por las impresiones que en mí ha causado el estudio, permitanme la expresión, del colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José, situado en la calle de Alboraya, estramuros de dicha ciudad.

Fundado dicho Establecimiento hace cuatro ó cinco años, cuenta ya con un magnífico edificio propio construido de planta ya casi terminado, el cual contiene en el presente curso unos treinta alumnos. No es sin embargo esto lo que más llama mi atención en los días que he estado hospedado en el mismo. He tenido ocasión de presenciar casi todos los actos de comunidad y no puedo menos de elogiar el orden admirable que en ellos reina á pesar del corto número de Superiores encargados de la vigilancia (seis ó siete.)

La he visto asistiendo al Santo Sacrificio de la Misa y al Santo Rosario y á pesar de lo reducido de la capilla provisional, no he notado se turbase en lo más mínimo ni el silencio, ni el orden en las entradas y salidas; les he visto á su salida del Seminario Conciliar, á cuyas clases concurren y he quedado sorprendido ante el hermoso espectáculo que ofrecían formados en una larga hilera de dos en fondo que ocupaba todo el puente de la Trinidad y gran parte de la precitada calle de Alboraya donde se levanta el Colegio. He asistido á las horas de recreo y puedo asegurar que hasta en estos ratos de expansión, se nota en su circunspección y gravedad y en la santa fraternidad que reina entre ellos la especialísima educación que reciben.

El Director como los demás superiores, cuidan con esquisito tacto de mostrarse para ellos como un Padre, custodiando con el mayor interés el carácter de cada uno, y acudiendo á arrancar con diestra mano cuanto de nocivo ve germinar en sus corazones, y fomentando con su palabra, con sus consejos y más que todo con su ejemplo, las flores olorosas de virtud que contribuyen tanto á formar primero y á conservar después el espíritu de verdadera vocación, tan necesario para los que se dedican al estado eclesiástico? Hace alguno de los colegiales una falta? No vereis asomar la ira ó enojo en tan dignos Maestros, llaman al culpable; le amonestan con la mayor dulzura, hablando á su alma, con que fácilmente obtienen el arrepentimiento y la enmienda. En una palabra; he leído en los semblantes de todos los alumnos el temor y respeto filial y cariñoso hacia sus Superiores y en éstos el amor paternal hacia sus subordinados.

Los que vayan pues, á Valencia y quieran admirar los efectos que produce en los jóvenes, una dirección verdaderamente celosa y cristiana, puede visitar el Colegio, objeto de la presente, ó asistir á presenciar en los momentos de la entrada ó salida de las clases, el paso de los alumnos del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas.

Perdóneme su Director, el digno sacerdote D. Vicente Vidal, si en algo he ofendido su modestia. He creído un deber describir brevemente lo que he visto, y lo he hecho.

Se repite de V. afectísimos. s. q. b. s. m.

Un suscriptor.

Noticias locales y regionales.

Anteayer quedó abierta la feria en la villa de Cocentaina. El día fué espléndido y la concurrencia de forasteros numerosísima.

Anteayer llegó á esta Capital procedente de Madrid nuestro querido amigo don Luis Bellido y Almiñana, el cual acaba de obtener el título de Profesor Mercantil después de unos brillantes exámenes que le han valido la calificación de Sobresaliente. Reciban el señor Bellido y su distinguida familia nuestra cordial felicitación.

La noche del 30 del pasado Octubre después de cerradas las puertas de la Santa Iglesia Catedral de Orihuela y al verificar la costumbre requisa, se halló dormido oculto en la portezuela de un confesona-

rio; un sujeto desconocido cuyas intenciones se ignoran, pero al despertarle se escuchó y parecieron notarse síntomas de embriaguez.

El sujeto en cuestión fué puesto en la calle por los sacristanes y demás encargados de la nocturna guarda de aquella Catedral.

En la Escuela superior de Comercio de Madrid ha obtenido el título de Profesor Mercantil con la honrosa nota de Sobresaliente nuestro querido amigo Don José Soler y Lopez.

Reciba el aventajado joven y su distinguida familia nuestra enhorabuena.

A consecuencia de haberse propalado falsas noticias respecto á la crecida del río Segura, en los pueblos de Rafal y Callosa se promovió, la noche del 30 del próximo pasado, una infundada alarma, aprestándose los vecinos de aquellos pueblos á poner en salvo cuanto tenían de algun valor.

En el gobierno civil de la provincia se han recibido los títulos de maestras en propiedad de las escuelas públicas de niñas de Benillup, Cañada y Vall de Lbo, doña Elisa Vaquer y Mas, D.ª Francisca Fuster é Ivorra y D.ª María Rosa Ballester Fermentia, respectivamente. También se ha recibido el de maestro en propiedad de la escuela de niños de Guadalest, D. Fernando Masanet Vidal.

En el coche de la Marina y procedente de Denia, llegó anoche á esta ciudad el sabio cronista de la provincia D. Roque Chabás, el cual permanecerá entre nosotros una corta temporada con objeto de hacer algunas investigaciones en nuestro archivo municipal y en los de Orihuela y Elche.

El domingo 17 del actual se sacará á pública subasta el aprovechamiento forestal, ante las respectivas alcaldías de los montes siguientes:

En Tibi el denominado el Rachil por 40 pesetas.

En Monovar el Coto por 150 pesetas y el Lometas por 150 pesetas.

En Petrel Los Altos por 50 pesetas, Pedrera del Postazgo 5, Poblede y Molino Nuevo 10, Lloma Rosa 15, Puntal de la Costa 8, Alto de Cárdenas 40 y Cochinet 120.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy. — Dominica XXI después de Pentecostés. Los innumerables mártires de Zaragoza.

La misa y oficio divino son de los Santos mártires, con rito doble y color encarnado haciendo conmemoración de la Dominica y de Todos los Santos.

Santos de mañana. — San Carlos Borromeo, ob. y cfr.

La Misa y Oficio divino son del Santo Obispo, con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial á las nueve la Conventual; por la tarde al terminar el Coro habrá mesada de Ntra. Sra. del Rosario, con manifiesto y sermón.

En las Capuchinas el Apostolado de la Oración y Asociación del Corazón de Jesús celebran la función mensual con misa de comunión general; por la mañana á las ocho y á las cuatro los Ejercicios del Deficiente Corazón, con manifiesto y sermón á cargo del Dr. D. José M.ª Mirete.

Prosiguen los Novenarios de las benditas Almas en Santa María, en San Francisco y en Nuestra Señora del Carmen con sermón.

ALMIDON REAL REMY. es el más puro, el más blanco y el más económico de todos los Almidones.

Quince medallas de oro y otras, y la

de oro en la Exposición de Barcelona y Paris.

Se halla en esta capital en los establecimientos de D. Faustino Uriarte y D. Juan Fernandez.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Plaza de San Cristóbal núm. 5.
 Honorarios módicos.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES
 ENTRE CETTE Y ALICANTE
DE AUGUSTE VINYES, RESTE Y COMP.



El vapor DIOLIFI saldrá de Alicante el día 8 de Noviembre directamente para ROUEN.

Se admite carga para ROUEN, PARIS y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.

Agente en Alicante, FRANCISCO M. LA-GUILLON.

SERVICIO POSTAL TELEGRAFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de «El Alicantino».

Paris 1.º.—En el Consejo de ministros que se celebrará el martes próximo, se abordará de nuevo la cuestión del Tonkin de donde, al decir de las oposiciones, se reciben noticias muy pesimistas.

El gobierno no ha tomado aun resolución alguna respecto del envío de refuerzos á aquella colonia.

Paris 1.º.—Se anuncia para una de las primeras sesiones de la Cámara, una interpelación acerca de las huelgas que continúan inspirando vivas inquietudes en nuestros centros metalúrgicos, pues dificultan en gran manera la extracción del carbón de piedra y originan un alza en el precio de los hierros elaborados.

Paris 1.º.—Se ha comentado la ausencia de Roma del embajador de Francia cerca del Quirinal, suponiéndose motivada por la frialdad de relaciones entre ambos países, pero según noticias de buen origen, dicho diplomático se encuentra realmente enfermo y no puede por ahora volver á encargarse de aquel importante puesto.

Si se prolonga su dolencia, no sería extraño que fuese sustituido por otra persona.

Paris 1.º.—Hoy con motivo de la festividad del día, dejan de publicarse la mayor parte de los periódicos de París.

Los centros políticos están desiertos y hay grande escasez de noticias.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»
 DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 2 (9'15 n.)

En el Consejo de ministros que se ha verificado hoy se han resuelto 37 nombramientos para Ultramar, y se ha acordado convocar á elecciones para diputados á cortes en los distritos vacantes

Bolsa 75'85

Madrid 2 (9'30 n.)

En los círculos políticos, los ministeriales niegan que el ministro de Hacienda presente la dimisión, como hoy se ha asegurado.

Para el lunes se prepara una borrasca parlamentaria.

Madrid 2 (10'30 n.)

El Sr. Cánovas del Castillo se opone á llevar á efecto el retraerse de asistir á las Cortes.

Los telegramas extranjeros indican que reinan en Rusia tendencias belicosas.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.--SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Greus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizeaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
 Salidas de Alicante, todos los sábados para Añerfa, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
 Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
 Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.



DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila, Pbro.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de plano en el nuevo Barrio de Medina-Sidonia, plaza de Fernandina.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.

Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: infima, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para Carreras especiales del Estado, civiles y militares.

Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionistas. Los permanentes, por asignaturas.

Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con títulos académicos.

Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soliciten.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ÁNGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidáse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

POR MEDIO DE LOS

Polvo, Pasta y Elixir Dentífricos

DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Gironde)

Prior DON MAGUELONNE

2 Medallas de Oro: Bruselas 1880, Londres 1884

LOS MAS EMINENTES PREMIOS

INVENTADO EN 1373

POR EL PRIOR PEDRO BOURSAUD

« El empleo cotidiano del Elixir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos en dosis de algunas gotas en el agua cura y evita el caries, fortalece las encías, devolviendo a los dientes una blancura perfecta. »

« Es un verdadero servicio prestado a nuestros lectores señalárganos esta antigua y utilísima preparación como el mejor curativo y único preservativo de las Afecciones dentarias. »

Agente General: **SEGUIN BORDEAUX**
 Hállase en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías del globo.



ALMACEN DE MUSICA

DE

JOSÉ MAESTRE

PIANOS —En esta casa se reciben únicamente de aquellos fabricantes que se pueden garantizar por 5 años, y estos se venden un 10 por 100 más baratos que en todas las demás casas

Pianos de Bernareggi, de Gomez, de Boisselot, de Pleyel y de Erard.

Pianos desde 2.800 reales.

Armoniums de 5 octavas y varios registros a 65 duros.

Por afinar un piano 4 pesetas.

Pianos de alquiler desde 40 reales y con derecho a la propiedad desde 80.

Composiciones en pianos, órganos y toda clase de instrumentos.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

LA MADRILEÑA

CASA DE HUÉSPEDES

Jorge Juan, 30.—Alicante,

Pupilage de 6 hasta 16 reales diarios. Cómodas habitaciones con vistas al mar, para familias.

Platos a la lista desde 2 reales y camas.

Coche gratis para los empleados en Hacienda y para los viajeros desde las estaciones.

Transporte gratis de equipajes desde el muelle a la casa para los pupilos; en la cual para mayores informes, se reparten prospectos.

PILDORAS DE RIAZA

DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

LA VERDADERA CIENCIA ESPAÑOLA

BIBLIOTECA ECONÓMICA

Madrid: Arenal, 15, y Barcelona: Sta. Ana, 28 y 30

SUSCRIPCIÓN ESPECIAL

para la adquisición de la **Santa Biblia** y demás publicaciones de dicha Biblioteca

Se abre una suscripción especial cuyo pago se efectuará en 12 plazos. Para dicha suscripción regirán las siguientes bases:

1.ª Se solicitará por medio de los Corresponsales de *La Verdadera Ciencia Española*, Administradores diocesanos, Rectores de Seminarios y Cura-párrocos que respondan de los pedidos.

2.ª Después de recibida la obra, que se remitirá franca de porte, abonará al suscriptor cinco pesetas mensuales durante un año, si hubiese pedido la obra en rústica, y seis pesetas cincuenta céntimos si fuese en pasta, encuadernada cada dos tomos en un volumen.

3.ª La remisión de fondos la harán los suscriptores por medio de los Sres. que autorizarán el pedido.

4.ª Con la *Santa Biblia* los que hayan hecho esta suscripción, obtendrán gratis dos tomos de *Vindicias*, encuadernados en rústica, de los cuales está publicado el 1.º que se remite ya juntamente.

A pesar de esta suscripción especial a plazos, para los que preferan satisfacer su importe de una vez, seguirán los mismos precios establecidos hasta que se termine la publicación de las *Vindicias*, ó sea 48 ptas. la obra en rústica y 57 ptas. en pasta, formando cada dos tomos un volumen; con opción al regalo de los dos tomos de *Vindicias*, en rústica, cuyo valor en venta es de cuatro pesetas.

Los libros de fondo de *La Verdadera Ciencia Española*, en sus dos Secciones Castellana y Latina, de reconocida importancia por el renombre de los autores, la profundidad de enseñanzas y variedad de materias, constituyen una escogida biblioteca, que los interesados en leer y difundir sanas doctrinas podrán también poseer des luego mediante una reducida cuota mensual.

Insiguiendo, pues, las bases antes establecidas para la adquisición de la *Santa Biblia*, se ofrecen dichos libros a las siguientes

CONDICIONES

Sección Castellana, que consta de 66 tomos en rústica, 750 pesetas mensuales; Idem id. id. en cartón, 900 pesetas; Sección Latina, que consta de 50 tomos, en rústica, 10 pesetas; Id. id. id. en cartón, 11 pesetas.

PIANOS

ARMONIUMS. INSTRUMENTAL
 Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ
 11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curación radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas garantizados por diez años después de someterlos a la aprobación de profesores entendidos.

Reparaciones en órganos, pianos y toda clase de instrumentos; condiciones especiales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un completo surtido en pianos, armoniums y accesorios de las mejores fábricas de Europa. Realiza las compras al contado, por lo que puede ofrecer al público modelos de superior calidad artísticamente considerados, con grandes ventajas en las ventas al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO MAYOR, 35.

TELÉFONO 181



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE
 C. de la Cruz de Orihuela.

A. SELFA GOMIS SOMBRERERO

LABRADORES 32.

Gorras desde 2 reales en adelante. Especialidad para la composición de sombreros de todas clases.

LABRADORES 32.

VINO DE PEPTONA

Pépsica

de CHAPOTEAUT, Farm. en París
 La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única empleada por M. PASTEUR.

La Peptona es el resultado de la digestión de la carne de vaca, digerida por la pepsina como por el estómago. Aliméntanse así los enfermos, los convalecientes y todas las personas acometidas de anemia por estenuación, digestiones difíciles, asqueo de los alimentos, fiebres, diabetes, tisis, disenteria, tumores, cancer, enfermedades del bígado y del estómago. En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EL DESCANSO DEL DOMINGO

El descanso semanal acaba de ser tema de las discusiones de un Congreso que se ha resuelto en la sala del Círculo popular de la Exposición, bajo la presidencia de M. León Say.

Importantes personalidades políticas de Francia y del extranjero han enviado cartas manifestando que se adhieren al pensamiento.

Hé aquí las de Mr. Harrison, presidente de la república de los Estados Unidos, y de Mr. Gladstone.

Mr. Harrison escribe á Mr. León Say: «Acepto con gusto el nombramiento de miembro honorario del Congreso del descanso semanal.

La experiencia y la observación me han convencido de que toda persona que se dedica á trabajos manuales ó intelectuales, necesita un descanso que tan solo una observancia general del domingo puede garantizarle.

Los filántropos y los cristianos pueden examinar la cuestión desde puntos de vista diferentes. Pero ya consideremos al hombre como á una bestia, ya como á un ser inmortal, debemos unirnos todos para asegurarle el descanso que el cuerpo y el espíritu reclaman de consuno para que se encuentren en las mejores condiciones posibles.

Los que no ven en el mandamiento divino en la Biblia, no dejarán de verle en la índole misma de la naturaleza humana.»

He aquí la carta de Mr. Gladstone:

«Para mí es indudable que la observancia del descanso dominical tiene raíces profundas tanto en las convicciones como en las costumbres de la inmensa mayoría de mis compatriotas. Si para muchos de ellos es una necesidad de la vida espiritual y cristiana, otros, en no menor número, la defienden con igual energía como una necesidad social.

La clase obrera cuida mucho esa observancia y se opone, no tan solo á su abolición explícita, sino á todo lo que pudiera contribuir indirectamente á ese resultado.

Por lo que á mí se refiere, siempre he procurado, cuando las circunstancias me lo han permitido, usar por cuenta propia de ese privilegio. Y ahora, al llegar cerca del término de una carrera pública laboriosa de cincuenta y siete años, atribuyo en gran parte á esta causa la prolongación de mi vida y la conservación de las facultades que aún poseo.

«Por lo que se refiere á las masas la cuestión es mucho más importante; es la cuestión popular por excelencia.»

El congreso, despues de tomar en consideración diversas proposiciones, oyó á M. Pagny, industrial de Bruselas, que discutió la cuestión del descanso del domingo en las fábricas en que por consecuencia de ciertas instalaciones mecánicas nunca se paraliza el trabajo.

M. Pagny apeló al testimonio de numerosos industriales, los cuales declaran que no han observado quebranto alguno en la producción por consecuencia del descanso del domingo.

El consejo, no queriendo decidir de una manera absoluta, aprobó las conclusiones siguientes:

Primera.—El descanso del domingo es posible en diversos grados, en todas las industrias. El domingo es el día que más conviene al patrón y al obrero, tanto desde el punto de vista del individuo como de la familia, y es bien que el día de descanso sea uno mismo para todos.

Segunda.—Cuando el descanso del domingo es irrealizable por razones poderosas, técnicas ó de otro género, debe suplirse por otros días de reposo, de manera que el obrero tenga 52 días del año libres, distribuidos con la mayor regularidad que sea dable. Este descanso permite al hombre producir un trabajo más considerable y mejor hecho, pues contribuye á mantener su actividad y á restaurar sus fuerzas físicas.

El Congreso acordó también recomendar á los patronos que no paguen á los obreros el sábado y el domingo. En algunos establecimientos industriales se practica con ventaja el viernes; en otros se recurre á ciertas combinaciones que dan excelentes resultados.

EL DIVORCIO

EN LOS PAISES NO CIVILIZADOS

Las leyes de divorcio que rigen en las naciones civilizadas difieren muy poco y son de todos conocidas; pero las de otros países menos civilizados no dejan de ofrecer algun interés.

En el Indostan, por ejemplo, la causa más trivial es suficiente para establecer el divorcio pudiendo volver á casarse los esposos.

En el Tibet solo se requiere que ambos esposos lo deseen; pero no se les permite contraer nuevo matrimonio.

En Conchinchina la ceremonia consiste en romper un esqueje en presencia de algunos testigos.

Algunas tribus de indios de las Américas acostumbran á regalar una vara cada uno de los testigos de su matrimonio, bastando romper estas varas para considerarse divorciados.

En el Turcomán si un marido al conceder permiso á su esposa para salir á la calle no le dice que espera su regreso, aquella se cree legítimamente divorciada.

En la Siberia la ceremonia del divorcio consiste en arrancar el velo ó sombrero que usa la mujer.

En el Siam se permite el divorcio, pero la primera esposa no puede ser vendida como las demás, y tiene el derecho á llevarse á su hijo mayor; los demás pertenecen al marido.

Entre los moros, la mujer casada que no tiene hijos varones puede ser repudiada por su esposo, que queda libre para contraer nuevo matrimonio.

Los habitantes de las regiones árticas cuando quieren divorciarse se retiran enfadados de sus casas, y si durante algunos días no regresan, la mujer abandona el hogar doméstico considerándose divorciada.

Segun la ley de la China, todo caso de criminalidad, disgusto mutuo, celos, incompatibilidad de carácter y la demasiada locuacidad por parte de la mujer son considerados como motivos suficientes para otorgar el divorcio.

CABALLEROS DEL SANTO ROSARIO

El arzobispo de Toledo, *Rodrigo ó Roderico*, tan ilustre en virtud y en letras como celoso de la religión cristiana y de la honra de Dios, poco despues del año 1221 (en que murió Santo Domingo en Bolonia) instituyó el orden de los *Caballeros de Nuestra Señora del Rosario*. Algunos fijan la época de esta institución en 1235. Lo cierto es que, viendo el Santo prelado oprimido y molesto de los moros el reino de Toledo convocó á algunos nobles de la ciudad para que se señalasen en la defensa y extirpación de la secta mahometana, dando principio á la noble caballería del Rosario, en que se alistaron muchos señores. Su instituto era la defensa de la fé católica contra los moros, y que habian de rezar todos los días el rosario.

CURIOSIDADES

Algunos pretenden que la primera idea de una institución parecida á la lotería debe atribuirse al célebre P. Savanarola en 1494 en Florencia. En Génova fué donde verdaderamente se estableció por primera vez y de allí se propagó á otros Estados. Inocencio XIII la permitió, pero no así Benedicto XIII, que la prohibió terminantemente por orden de 12 de Agosto de 1727. Clemente XII viendo el mucho dinero que salía de Roma y de sus Estados para Génova, permitió, en contra del parecer de los cardenales, el establecimiento de una lotería, que proporcionó grandes ingresos al Estado.

En la Exposición Universal de París se exhibe un curiosísimo aparato, que causa la admiración de los visitantes. Se trata de una fotografía instantánea que funciona á manera de las básculas automáticas que se ven por las calles de Madrid.

Para obtener su retrato el visitante, no tiene más que echar una moneda de cincuenta céntimos en un cepillo preparado al efecto. En el instante, un motor eléctrico accionado por acumuladores entra en

función, y una lámina de hierro ennegrecida es automáticamente sensibilizada, colocada en la cámara oscura, impresionada, revelada, fijada, barnizada y entregada al cliente, que queda maravillado al ver su retrato concluido.

La exposición no dura más que cinco segundos, y las demás operaciones, que va marcando una aguja en un cuadrante á medida que se realizan, se verifican en cinco minutos.

El aparato está dispuesto de modo que pueden obtenerse cuatro clichés á un tiempo.

El riquísimo americano Nicolás Spreckels, de Washington, el principal fabricante de azúcar de los Estados Unidos, acaba de obtener un privilegio de invención «para fabricar azúcar refinado destinado á reemplazar al mármol blanco en la construcción de edificios y monumentos.»

Mr. Spreckels ha encontrado, segun parece, un medio para hacer el azúcar más blanco y más duro que el mármol, y más resistente á las influencias del aire, que todos los materiales de construcción conocidos.

El inventor se propone construir de azúcar blanco y á su costa un anejo á la Casa Blanca, de Washington.

La producción de relojes de bolsillo, cronómetros, relojes de pared, etc., en los diversos países del globo es la siguiente:

Francia . . .	65.000.000 francos.
Suiza . . .	60 000.000 »
América . . .	32.000.000 »
Alemania . . .	25.000.000 »
Inglaterra . . .	16.000.000 »
Austria . . .	10.000.000 »

La producción total se evalúa en 200 millones, que representa más de 3.500.000 relojes, y cerca de 4.000.000 de relojes de pared.

Para la fabricación especial es, sin embargo, Suiza, la nación que se coloca en primera línea. Por año envía próximamente 1.500.000 relojes de bolsillo, mientras que Francia apenas llega á 500.000 y América solo de 300 á 350.000.

Un aficionado á números se ha entretenido en calcular la distancia que recorre un año la mano de un cajista de imprenta.

Tomando como base que un cajista diestro trabaja diez horas diarias, en las cuales componga 12.000 letras, resulta que en los 300 días hábiles del año componen 3.600.000 letras.

Ahora bien: calculando en dos piés el trayecto de la caja al componedor, y de éste á la caja, resultan 7.200.000 piés, y como 23.500 piés componen una milla geográfica, deduce que la mano de un cajista recorre al año 300 millas.

CRISTO REINA

(Conclusión)

—Pero fué porque no se arrepintió, respondió Luciano, fijando en su tia su dulce y cariñosa mirada. ¡Ah, si reconocido hubiera su pecado, si le llorara con ardiente y sincera contricción, para él, para el mismo infame Judas, guardaba la bondad de Dios tesoros de gracias tan copiosos é inmensos, como fué su crimen tremendo y abominable!

—¡Perdón! clamó la misera. Y sus rodillas se doblaron como para caer á sus piés.

Pero antes que el suelo tocar pudieran, Eugenio, con el rubor en el rostro y la indignación en el alma, asiola violentamente por la cintura arrastrándola lejos de allí.

Por muy rápida que hubiese sido esa escena, no pasó desapercibida á la perspicaz y escrutadora mirada del fiscal, quien conocedor de la dispendiosa existencia de Carmen, y penetrado al propio tiempo, de la nobleza y lealtad de su sobrino con solo mirarle, abrigaba desde el principio de la causa harto fundadas sospechas de quien habia sustraído los fondos á la «Amiga del proletario.»

Al ver alejarse el matrimonio, quitose el sobretodo y vistió con él á Luciano, ordenándole reunirse á sus tios.

Y dirigiéndose al alcaide:

—Yo salgo garante de ese muchacho, dijo.

Pero Luciano declaró con resolución y entereza que no saldría de la cárcel sino se le daba palabra de olvidar el pasado incidente y de que ningún mal provendría por él á los que fueron sus compañeros.

—Sea, dijo el juez vencido por tanta generosidad y heroísmo.

Y ordenó al alcaide mandara quitar las esposas á los agresores del pasado tumulto.

Entonces sí que resplandeció el rostro de Luciano con alegría inmensa.

Dió las gracias al magistrado con cortes afectuosas razones, y volviéndose hacia aquellos infelices, gritóles:

—¡Estais perdonados! Ahora perdonadme á vuestra vez, amados hermanos míos!

Un rumor indescriptible circuló por aquel oscuro antro de vicios y maldades; rostros feroces y patibularios vieron surcados por lágrimas de arrepentimiento y ternura, las primeras que derramaban en su vida. Entonces movidos todos por idéntico impulso, poseidos por el mismo sentimiento, con esa prodigiosa simultaneidad que arrastra á las multitudes cual si fuesen animadas por un solo espíritu, gritaron con voz firme y atronadora:

—¡Cristo reina!

VII

Han transcurrido algunas semanas.

Aun cuando Eugenio y Carmen siguen viviendo en la misma casa, la infeliz mujer no ha conseguido ver á su esposo.

Encerrado en su despacho, no consiente ver á nadie si no es á su sobrino, quien representa, aunque al parecer con bien poca fortuna el papel de ángel intermediario en el matrimonio.

La pobre doña Prisca se olvida hasta de sus gatos, y no hace mas que orar y llorar.

Eugenio ha presentado su dimisión del cargo de tesorero despues de haber pagado los siete mil duros, y dejado de pertenecer á la junta de «La amiga del proletario» ¿Qué pasa por su frente cargada de nubes? ¿qué medita en sus continuas y largas horas de soledad?

En vano la desdichada esposa solicita una entrevista: el aposento y el corazón de su marido parecian eternamente cerrados para ella.

Pero Luciano no cree tálcosa. Sabe que ía gota de agua horada la peña, y aun cuando pueda haber corazones y voluntades de granito, la dulzura, la persuasión y el amor, han de tener tanta y aun más eficacia y poder que la gota de agua.

Por eso trabaja sin descanso mirando aquel muro de hielo que sepulta el alma de su pobre tío, impidiendo lleguen hasta ella para ablandarla y rendirla las corrientes de la humildad y el arrepentimiento.

¡Ay! al calor de su corazón generoso y magnánimo se hubiese fundido el más duro bronce.

Una alegre y hermosa mañana, entró en el despacho de Eugenio, llevando en la mano un libro de cuentas y un fajo de billetes de Banco.

En aquel habia todos los antecedentes del capital de Carmen que, muy mermando por sus dispendios y mala administración, ponía en manos de su marido, pues ella en compañía de su madre se retiraba á aguardar el perdón anhelado á unac asa de religión; los billetes eran parte del producto de sus trenes, de sus joyas y galas que habia vendido para pagar á los acreedores, de cuyo importe sobraron los siete mil duros por ella sustraídos, y que religiosamente volvía á su esposo.

Este reflexionó un momento y contestó: —Si está firmemente decidida á romper con el mundo, puede quedarse.

—¡Ay, tío, le abomina, le detesta, puesto que ya le conoce y ha visto lo que dá de sí.

—Pero no basta con eso, yo quiero que mi hogar sea...

—¿Qué, tío mio?

—Un reflejo del tuyo.

—¿Pero en todo?

—En todo.

—¡Ah tío, tío de mi alma! luego...

—¡Has vencido! dijo arrojándose en sus brazos deshecho en lágrimas.

—Cristo es el que vence con su divino

poder; yo no he hecho nada absolutamente; ni siquiera una vez sola he abierto mi boca para rebatir ó condenar el error ..

—Pero has hecho más, Luciano mio: cuando yo era un niño tu padre me enseñó las Bienaventuranzas, esas dulcísimas flores de la montaña que una á una brotaron de los labios del Salvador.

—¿Y qué, mi buen tío?

—Que hay una que dice: Bienaventurados los mansos porque ellos poseerán la tierra, poseyendo los corazones de sus hermanos para llevarlos á Dios.

AURORA LISTA.

LA BENDICIÓN DE LOS TÉRMINOS

Estamos en un lugar cualquiera de la Serranía de Albarracín y, según el calendario oficial, disfrutábase ya en toda su plenitud de la primavera; pero según la meteorología imperante, el invierno luchaba aun á brazo partido con su hermosa hermana por no cederle el campo.

Ráfagas de viento frío, lloviznas regocijadas y frescas, tormentas estivales y hasta conatos de granizo y nieve, agrupaban á las gentes medio ateridas de frío, en torno de los hogares, unas veces y las impulsaban, otras, á tomar el sol, como los caracoles después de la lluvia.

Es lo cierto, que el Guadalaviar, manso, tortuoso y cristalino siempre, apenas podía contener dentro de su cauce sus aguas impetuosas, abundantes y turbias; que entre el fino y verdoso césped los prados lucían aun herbosas manchas, tan secas como obscuras; que los árboles retrógrados, tales como el nogal y el olmo ostentaban todavía su negruzco y escuálido esqueleto, sin que ojo avizor descubriese en las puntas de sus ramas más que algún que otro gato vergonzante ó yema rubrosa, y que por el contrario los árboles y arbustos progresistas, como el almendro, la aliaga, el albaricoquero, el espino, el cerezo, el peral; el ciruelo y el manzano, ya ostentaban sus tiernas hojas y abundantes flores, blancas, amarillas, sonrosadas y violáceas, como si Abril lluvioso y Mayo florido y hermoso se hubiesen complacido en cerner sobre sus ramas espesa mecida linvia de nieve policroma.

Recien nevados parecían, en efecto, muchos árboles frutales, cuyos apañados ramilletes de blanquísimas y delicadas flores destacábase sobre el verde obscuro de los trigos, que les servían de alfombra. Pero ¡qué diferencial los árboles matizados de nieve deslumbran al espectador y le hacen estornudar estremeciéndole de frío, al paso que los árboles cubiertos de flores deleitan la vista y el olfato, y ensanchan los pulmones, que se fortifican y complacen haciendo inspiraciones sostenidas y hondas.

Verdaderamente se sentía aun esa temperatura fresca, que acompaña á la despedida del invierno; pero el ambiente perfumado por las incontables flores de los árboles, arbustos y yerbas, las tibias horas del centro del día, realizadas por un sol brillante y un cielo azul y limpio, las mismas nubes, vaporosas y blanquecinas, semejantes á vellones de cándidas ovejas, los aleteos y graznidos de los grajos y cuervos, que buscan en peñascos altísimos la quebra más oculta para instalar su nido, los trinos y gorjeos de los pajarillos acróbatas, que juegan al esconder en la enramada, el regreso de las golondrinas, que regocijadas reconocen en las azoteas y aleros de los tejados su cuna de barro, la aparición perezosa y tímida de los hasta entonces soñolientos lagartos y víboras, el zumbido de la abeja y el moscardero monótono, insistente y penetrante del abejorro, que revolotean de flor en flor, la presencia de vacilantes mariposas, que recién salidas de su crisálida apenas tienen fuerzas para lucir los vivisimos colores escarlata, limón, naranjo, carmín, nácar, azul, blanco y negro que tienen su alas finísimas, la naturaleza toda en una palabra el cielo, la tierra, las aguas y el ambiente, los árboles, las yerbas y las flores, los insectos, las aves, los reptiles y hasta el hombre mismo, pregonaba la aparición de la primavera y disponíase á gozar de sus encantos.

La iglesia católica nuestra cariñosa madre, que aunque tiene fin supramundano, y levanta principalmente sus ojos al cielo, no olvida que milita sobre la tierra y que secundariamente puede labrar también la ventura terrena del hombre; regocijase con la primavera, hace rogativas públicas implorando la protección del Altísimo y de todos los santos, bendice el pan y el agua para que sirvan de alimento saludable al hombre, bendice los ramos y las flores pa-

ra que el Autor de todo bien se digne convertirlos en frutos hermosos y sazonados, bendice los animales, las casas y las cosechas, bendice los artefactos de la industria y del ingenio humanos, y bendice de la misma manera, solemne y procesional mente, los términos de los pueblos, villas y ciudades.

El lugarejo albarracínense, que sirve de marco á este piadoso y poético cuadro, para los efectos de las bendiciones eclesiásticas, en nada cede á las más opulentas metrópolis, y llegado el 3 de Mayo, día en que la Iglesia católica conmemora la invención en Jerusalen por Santa Elena de la Santa Cruz, el Párroco con su sacristán y monaguillos, terminada que fué la misa conventual, aprestóse á bendecir los términos.

En la puerta misma de la iglesia se organizó la procesión formada por la Cruz parroquial que, entre ciriales, abría la marcha, por los niños de la escuela que venían detrás en dos hileras por media docena de ancianos, devotos y achacosos, que en pos de los niños recordaban los crepúsculos matutino y vespertino de un hermoso día, por el Cura párroco con capa pluvial, que ostentaba en sus manos el sagrado *Lignum Crucis* y por numerosa turba de mujeres y niñas, que, en delicioso desorden, cerraban el séquito.

¿Por qué el sexo propiamente dicho fuerte, es decir los trabajadores brillaban por su ausencia? En primer lugar, porque el 3 de Mayo no es día festivo y desde el amanecer dedícanse todos á las labores campestres; y en segundo, porque la piedad sólida y característica de nuestros padres vá cayendo en desuso por oscurantista y retrógrada, hasta en las aldeas serranas. Antaño, el concejo en masa, presidido por su ayuntamiento, concurría á estas solemnidades religiosas y patrióticas. Porque en efecto ¿quién más interesado que el labrador en la bendición de sus campos, de sus plantas y de sus frutos?

La modesta procesión salió del lugar cantando la letanía de todos los santos y aquella turba de niños, mujeres y ancianos acometió de frente la subida á cerro empinado y altísimo, que á orillas del pueblo se levanta, y sobre cuya escueta cumbre corona un pilar el signo de nuestra redención, con el nombre de la Cruz del Alto.

La procesión culebreaba por la falda del cerro, alternando su respiración fatigosa y anhelante con las preces: *Ora pro nobis—Liberanos Domine—Te rogamus audinos*, etc., como si la debilidad y la inocencia fuesen los embajadores comisionados por el pueblo para impetrar bendiciones y protección del Todopoderoso.

Llegados al alto y frente al pilar, vueltos todos hácia el Oriente, se cantó el responsorio *Cruz fidelis*; se dijo semitonado el Evangelio de S. Mateo, referente á la adoración de los Reyes Magos; roció el Preste el lugar con agua bendita; en la correspondiente cara del pilar, perfectamente orientado, pegó el sacristán una crucecita de cera y terminó la bendición de los campos situados al Oriente, diciéndole al Señor: «Conserva intactos nuestros términos de toda malignidad y diabólica persecución, para que aquellas cosas que de ellos nacieron sirvan á tu majestad y socorran nuestras necesidades.»

Vuelto entonces el Sacerdote hácia el Occidente y, cantando el responsorio *Nos autem gloriam oportet*, se semitonó el evangelio de S. Marcos referente á la aparición de Jesús á los once discípulos en el Cenáculo; se rociaron los campos de aquel lado con agua bendita; colocó el sacristán otra crucecita de cera en la correspondiente cara del pilar y se terminó orando: «Rogámoste, Señor, que por tu virtud apartes de nuestros términos todo género de tempestades, para que libres de ellas demos gracias á tu magestad y podamos servir con mente cada vez más pura y libre.»

La misma ceremonia se repitió mirando al Norte, cantando el responsorio *Dulce lignum*, semitonando el Evangelio de San Lucas referente á la Anunciación y rezando: «Dignaos, Dios y Señor nuestro, dar y conservar los frutos de la tierra, para que gocemos de auxilios temporales y caminemos siempre en aumento de gracias espirituales.»

Mirando hácia el Mediodía, por último, se cantó el responsorio *Hoc signum Crucis*; se semitonó el primer Evangelio de S. Juan y se terminó diciendo: «Rogámoste, Dios y Señor nuestro, que mires con ojos serenos y rostro alegre estos nuestros términos y envíes sobre ellos tu bendición, para que no los azote el granizo, ni los destruya el huracán, ni la tempestad los destruya, ni los agoste el estío, ni los

orron los animales dañinos, ni los inunde la lluvia; antes bien lleves sus frutos incólames y exuberantes, á perfecta madurez para nuestro uso.»

Claro está que ninguno de los concurrentes pudo traducir, ni entender al pie de la letra las preces latinas arriba dichas; pero desde aquella altura abarcaban perfectamente sus huertas y campos de pan llevar, situados á los cuatro vientos y uniéndose en espíritu al Sacerdote impetraban la bendición divina para todos ellos.

El Párroco terminó el acto bendiciendo con el *Lignum Crucis* los términos todos, haciendo cuatro veces la señal de la cruz en dirección á cada uno de los puntos cardinales y diciendo á la vez: «La bendición de Dios omnipotente, Padre é Hijo y Espíritu Santo, descendia y permanezca sobre nuestros términos y sus frutos.»

A cada uno de los concurrentes se repartió en seguida una esferita de cera, para que convertida en pequeña cruz la colocasen en alguna de las ventanas de su casa y, cantando otra vez la letanía de todos los Santos, descendió la procesión del monte y regresó á la iglesia.

Flores del alma, delicadísimos perfumes, auras angelicales son ciertamente estas ceremonias religiosas con que el culto católico rejuvenece todos los años la vida cristiana de los pueblos y conmemora la primavera mística.

M. POLO Y PEYROLÓN

J. M. J.

¡VIVIR PARA LLORAR!

Existen en el mundo mil seres invisibles
Que errantes divagando sobre uno y otro

Al hombre le demuestran lo que será ma-

Con mágicos recuerdos de su pasado ayer.

¡Cuán triste entonces vemos pasar nues-

Trazada su carrera de uno á otro con fin

Por mano misteriosa que arrastra el pen-

Hasta el funesto caos do el hombre vé su

En vano los recuerdos de alguna vieja

Esculpen en el pecho momentos de ilusión,

En vano se presenta brillando la esperanza

Sobre un dorado ensueño que inflama el

¡Ay! siempre, siempre vagan mil seres

Su mano señalando á todo humano sér

El hueco de una tumba que ocupará ma-

Con mágicos recuerdos de su pasado ayer.

Oscuro su sentido, allá en la cuna

Comienza el hombre su vital camino

Dudando la existencia de un destino

Que guía á la morada sepulcral:

Solo allí percibiendo una voz dulce

Y al hermoso gozar de una sonrisa,

El aliento respira fresca brisa

Perfumada del beso maternal.

¡Cuán grato es para el hombre recor-

Al través de una nube de ilusiones!

¡Oh tiempos infantiles! ¡Oh visiones!

¡Cuán pronto me dejasteis! ¡ay de mí!

¡Dó se fueron los plácidos momentos

Que una madre, risueña, me halagaba

Mientras yo sus caricias disfrutaba

Nacidas de amorosos frenesí!...

Desde entonces ¿qué encuentra el ser hu-

En el mundo espacioso do camina?

¿Qué son sus flores si punzante espina

Cada una tiene para herir su pie?

¿Qué son ya los recuerdos del pasado,

Más que sombras errantes y despojos

Que contemplan llorando nuestros ojos,

Restos de gloria que otro tiempo fué?

Bella es la vida, sí, gratos placeres

Deslízanse fugaces á porfía,

Muy grato es el rumor de alguna orgía

Donde Baco respira y el amor,

Más al canto festivo que resuena

Responde al triste son de una campana

Que vá cortando la existencia vana

Al choque de las copas del licor.

¡Ah! siempre el fin funesto de la muerte!

¡Siempre llorar en la vital carrera!

¡Siempre ver la horrosa calavera

Señalando el más triste porvenir!

¡Y siempre los recuerdos del pasado

Esculpiendo en la mente mil visiones

Que arrastrando do quier los corazones
Aumentan doloroso su latir!

¿Qué resta, pues, al hombre miserable
Postrado á los umbrales de una tumba
Cuando lejos del mundo allá sucumba
De la muerte al oír la ronca voz?
¿Qué espera entre gusanos carcomido
Bajo ramaje de un ciprés sombrío?
¿Qué arcano existe tras el mármol frío?
¿Lo sabe solo el gran poder de Dios!...

Dr. M. Martínez Bondia, libro.

UNA HEROINA

El general en jefe del ejército de ocupación en el Tonkin acaba de condecorar, al frente de las tropas que guarnecen la capital, á sor Teresa, superiora de las hermanas de la Caridad en aquella región.

Las tropas formaron el cuadro y el general, dirigiéndose á la heroína, se expresó en los siguientes términos:

«Sor María Teresa, apenas contabais veinticinco años, fuistes herida en Balaklava, (campana de Crimea), en el momento en que prodigabais vuestros auxilios á los heridos.

En Magenta fuistes herida hallándoos en las primeras filas. Desde entonces habeis socorrido á nuestros soldados en Syria, en China y México. Del campo de batalla de Reischshofen fuisteis recogida en medio de los cadáveres de nuestros coraceros, gravemente herida. Más tarde, habiendo caído una bomba en las filas de la ambulancia, cuya dirección os fué confiada, cogisteis la bomba y la trasladasteis á 80 metros de distancia; el proyectil explotó entonces, hiriéndoos cruelmente. Apenas restablecida, contestasteis al llamamiento hecho para ir al Tonkin.»

Después de pronunciar estas palabras, el general en jefe desenvainó la espada, y tocando con ella tres veces el hombro de la hermana, exclamó:

«En nombre del pueblo francés, en nombre del ejército francés, os concedo esta cruz de honor. Nadie tiene títulos más gloriosos para merecer esta recompensa, porque nadie ha sacrificado con más abnegación su existencia y su vida entera por el servicio de la patria. ¡Soldados, presenten armas!»

TELAS INCOMBUSTIBLES

Uno de los procedimientos más eficaces y al mismo tiempo más sencillos para volver una tela incombustible ó al menos para hacer su combustión exenta de todo peligro, consiste en ponerla en remojo dentro de una disolución de fosfato de amoníaco químico, no cuesta más que ocho francos el quilógramo, bastan 100 gramos por litro de agua.

Al sacar la tela del baño de fosfato, se la exprime con fuerza y se pone á secar enseguida.

Una tela preparada de ese modo, se vuelve negra y se carboniza al ponerla al fuego, pero no se quema nunca.

La pintura al amianto, extendida sobre la madera ó tela, le permite igualmente resistir el fuego.

Por último, se ha hecho la proposición de sustituir el cáñamo á la borra de seda en la confección de telas para decorados.

Es un aumento de 25 por 100 en el precio de las telas, en parte compensado por su gran duración y sobre todo por una llamaraada mucho menos difícil y peligrrosa.

DESCUBRIMIENTO ARQUEOLÓGICO

Se acaba de descubrir, perfectamente conservada, la casa en que vivían, hacia el *Olivus Sraní*, en Roma, los Santos mártires *Juan y Pablo*. El descubridor ha sido el P. Germano, miembro de una Orden de Misioneros. La circunstancia del martirio, tal como en las actas se consignaban, han quedado confirmadas.

Llaman la atención de los curiosos y de los inteligentes las pinturas gentílicas al lado de las simbólicas cristianas, orantes, imágenes del Salvador bajo la alegoría de Orfeon, Moisés, y, lo que es más raro, la representación de la muerte de algunos mártires; ninguna pintura de esta especie se había encontrado antes de ahora. En cuanto á las gentílicas, según el parecer de Tertuliano, podían permitirse en el hogar de los fieles, siempre que no fuesen obscenas y se considerasen como simples adornos.